PRovA 1TIVERE  lb/In(IS

(a) Si definisca in maniera precisa la nozione di B-albero. p—
(b} 581 dia e s1 dimostrl una maggiorazione dell’altezza di un B-albero in funzione del suo grado minimo e del numerao

di chiavi m esso contenute.

(c] Siconsidert 1l seguente alheru_ 9 2 L
/ /

51 stabilisca se esso possa essere considerato un B-albero e, in caso affermativo, s1 dica quali sono 1 valori di grado
minimo compatibili con esso. (S1 giustifichine adegnatamente le risposte. |
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(a) S1 defimsea la struttura dati di B-albero. & 3
(h) 51 costruisca un B-albero di grado minimo 2 contenente almeno 15 chiavi,
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(a) Quali sono le proprieta caratterizzanti il grado minimo di un B-tree?

(h) Enunciare e dimostrare una mageiorazione in funzione di t ed n dell'altezza A di i B-tree di grado minimo
contenente n chiav, AN

(c) [Facoltativo| Dare una migprazione m funzione di ¢ ed n dell'altezza h di un B-tree di grado minimo ¢ contenente

n chiavi,
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Dopo aver definito n maniera dettaghata la struttura dat den B-tree, s1 determini 1l mumero massimo di nodi che pud
essere conternto in un B-tree di data altezza h e grado mimimo ¢,
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Dopo aver defimto in maniera dettaghata la struttura dati der B-tree, s1 determini il numero minimo e 1l numero
massimo di chiavi che possono essere contenute nelle foglhe di un B-tree di grado minimo ¢ avente altezza h,
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min_key(f, t) =pes mimimo numero di chiavi in un B-tree di grado minimo ¢ e altezza h 6
0l6
max_key(f,t] =p.; massimo numero di chiavi 1 N un B- trei di or g‘:fu m1n11 f e altezza h 3003
(a) s espheiti la funzione 2\
- max key(h, 1) + 1 L, 5 5
a(h,t) = s N 316
' Toin key (5. t)+ 322
in funzione di h e di 94\

(b} quindi, sapendo che 1l grado minimo ¢ di un dato B-tree di altezza f & dispari e che g(h,t) = 48128, s detétiitinfn
he €

(c) Infine, s1 definisca In manlera precisa la struttura dati B-tree.

he
T(ln,l:\—: Q’!‘) ,A ~ @ le; -_:r’g@ 2_ A

L. = (o
£t = 43




ESERCIZIO 1.

Dopo aver definito in maniera dettaghata la struttura dati dei B-tree, s1 determini il numero minimo e il numero
massimo di nodi che possono essere contenutl in un B-tree di grado minimo ¢ ed altezza h.



(a) S1 definisca in maniera precisa la struttura dati der B-tree.

(b} S1a T un B-tree di grado minimo ¢ cuntenent@nﬂdi. 51 formisca una maggiorazione della sna altezza h in funzione
dimet.
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(a) S1definisca in maniera precisa la struttura dati der B-tree.
(b) S1a T un B-tree di altezza h contenente n chiavi. 51 fornisca una maggiorazione del suo grado 111i11in1@i11 funzione

dineh).
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(a) 51 definisca in manie

" hen {

precisa la struttura dati dei B-tree.
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51 illustri 'esecuzione delle seguenti operazioni
DeLeTE E, DeLETteE K, InseErT E, InsErT K
(nell’'ordine dato) nel seguente B-tree di grado minimo 4:
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(a) Sidefinisca la struttura dati dei B-tree. ” @
- : : 25 43 | v

(b} Sia T linsieme dei valori ¢ € M per i quali I'albero T in figura possa
essere considerato un B-tree di grado minimo ¢ e 81 ponga

@:min T. @:mm&f. 5 19 | 31 37 | 51 57 63

(b.1) Quanto valgono m ed M7 (Motivare la risposta.] ©o—
(b.2) Si illustri 'inserimento delle r:him-*i}(,ﬁé eﬁa in 7. considerato come B-tree di grado minima/m,
(h.3) Siillustri la cancellazione delle chiavi X . )@ e}‘(da T, considerato come B-tree di grado minimo M.
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